



员工风采

延安市2024年金融系统“农行杯”乒乓球比赛成功举办

银保协同 “乒”搏进取



● 反击



● 单打



● 混双



● 颁奖

本报讯(通讯员 孙宇博)10月17日,由延安市金融行业协会主办,中国农业银行股份有限公司延安分行冠名,兴业证券延安分公司协办,延安市乒乓球协会承办的延安市2024年金融系统“农行杯”乒乓球比赛在延安大学体育馆成功举办。此次比赛旨在丰富全市广大金融系统工作人员文化生活,增进同业人员的相互了解和友谊,丰富金融企业职工的业余文体生活。

延安市金融行业协会会长呼延英烈在致辞中说,乒乓球作为中国的国球,不仅承载着国人的情感和记忆,更是展现团队精神和个人风采的重要平台。举办本次比赛不仅是为了促进金融系统内部的交流与合作,增强团队凝聚力,提升员工的身心健康,更是要通过体育竞技的方式,展现延安金融人良好的风采和风貌。他特别感谢对本次活动冠名支持的中国农业银行延安分行,感谢兴业证券延安分公司的协助支持,同时,也感谢所有参赛队伍的积极踊跃参与。希望通过举办此次赛事,能够加深各金融机构之间的友谊,激发大家对体育运动的热情,进一步推动延安市金融业的高质量发展。

中国农业银行延安分行党委委员、副行长韩鑫说,乒乓球运动不仅是一项体育运动,更体现着团结协作、顽强拼搏、永不放弃的精神内涵。这种精神与农业银行一直秉持的企业理念高度契合。农业银行作为一家大型国有商业银行,在服务国家战略、支持实体经济、助力民生改善等方面发挥着重要的作用。这种担当与拼搏的劲头,就如同乒乓球运动员在赛场上的奋勇争先,每一次挥拍都是对胜利的渴望,每一次回击都是对挑战的回应。该行通过对协

会赛事的支持,为广大乒乓球爱好者搭建一个切磋球技、交流感情的平台,进一步推动乒乓球运动的普及和发展。同时,这也是农业银行积极履行社会责任,投身体育文化事业的重要举措。通过这样的活动,希望能够激发大家对体育运动的热爱,倡导健康积极的生活方式,营造充满活力、团结向上的社会氛围。

此次比赛共有8个银行和保险公司会员单位的近90名选手报名参赛。本次比赛分为两个阶段,第一阶段为分组循环,采取五场三胜制,共设有五场对抗混合团体比赛,各组分设男女团体和男女单打,单盘比赛采用三局二胜11分制。第二阶段为淘汰赛加附加赛,每场比赛五场三胜制,见三者胜。进入四强后,单盘比赛采用五局三胜11分制。

经过一天的激烈角逐,当日下午,比赛圆满落幕。延安农信代表队荣获此次比赛团体冠军,中国银行延安分行代表队荣获团体亚军,中国农业银行延安分行、中国建设银行延安分行荣获季军,中国工商银行延安分行、中国邮政储蓄银行延安分行、人保财险延安分公司、中国人寿延安分公司获得“优秀奖”,中国农业银行延安分行获评“优秀组织奖”。

本次乒乓球比赛以专业的比赛场馆、严谨的裁判监督展现了延安金融人高层次的比赛规格和团队风采,良好的道德风尚、精湛的运动竞技更是代表了延安金融人的团结拼搏、积极向上的精神风貌。下一步,延安市金融行业协会将继续举办更多形式多样的文体活动,为推动全市金融系统文化建设和员工身心健康作出更大贡献。



金融服务

建行落地“智慧食堂”
学生方便家长放心

● 学生通过“智慧食堂”刷卡打饭

本报讯(通讯员 王涛)“通过‘建行生活’App,我能随时了解孩子在校的吃饭情况。”今年9月份,建设银行“智慧食堂”项目在吴起县第二小学成功落地,对于学生吃饭这件大事,家长李女士感到既省心又暖心。

随着数字经济不断深入,县域城镇的智能化、信息化需求日趋迫切,透明、高效、安全的数字化管理平台亦成为县域企事业单位生产经营中的重要刚需。如何开辟“建行生活”App县域新业态,为老区基层生活提供更加便捷化、智能化的服务,建行吴起县长征街支行一直在积极探索。在省行金融科技的支持下,该行通过市场调研,针对教育群体,创新推出“建行生活”App在县域经济中新的应用场景——“智慧食堂”项目。

据了解,“智慧食堂”项目包含统一渠道入口、用户管理、多支付方式等面向用餐人员的使用功能,还可以提供就餐管理、统计报表等管理功能,协助企事业单位规范经费管理,明晰资金流向,确保专款专用,有效监督,是一种便捷的餐饮管理平台。“这座数据桥梁联通了学校、学生、家长三方的心,借助‘智慧食堂’平台,学校食堂管理将更加方便,学校可以时刻接受广大家长的监督与关注,让孩子们吃得放心、吃得安心,极大提升了学生、教职工的就餐体验和食堂服务水平。”吴起县第二小学食堂负责人白延锋如是说。

粮安天下,共建更好生活。“智慧食堂”是粮安天下的创新实践。市民李女士说:“孩子还小,之前在学校统一打卡吃饭,总是担心他吃不好,现在就餐情况在App上一览无余,很是放心。”

据悉,该项目落地至今40余天,“智慧食堂”累计使用人数超过了15万人次,金额达到70余万元。“这一创新尝试,不仅为当地居民提供了更加优质的金融服务,更让吴起建行成为了老百姓心中的信赖之选。”吴起县长征街支行工作人员李涛说。

“建行生活”App应用场景在基层县域落地生根,真正做到了走进生活、贴近百姓。目前,支行正在积极推进落地吴起县第二中学“智慧食堂”项目,预计项目投产后,日均交易量达8226人次,日均交易额达57500余元。

今后,建设银行延安分行将适时向更多行业企业推广“智慧食堂”项目,并不断创新经营模式,进一步深耕县域客群,探索“建行生活”App赋能县域新业态,以金融科技力量重塑县域民生新模式,为老区人民提供安全、优质、便捷的金融服务。



金融速递

老人大额取现疑遭诈骗
银警联动劝说及时止损

本报讯(通讯员 王涛)近日,一位老年客户来到中国银行延安七里铺支行取款。因取款金额较大,便按规定为该客户预约大额取现,客户声称取款是用于买车。

次日,该客户再次来到营业网点,支行员工在核对客户取款用途时,该客户转而声称自己取款是孩子结婚彩礼钱,与前一预约用途不符。出于职业敏感,大堂经理立即上前询问情况,但老人声称:“自己的钱,自己想怎么支配就怎么支配,银行无权过问。”该行员工见状,立刻上前安抚客户情绪,老人坚称自己要买车,要求银行必须马上为其取款。

客户态度坚决,支行员工劝说无果后只能寻求公安部门的帮助。延安市公安局宝塔分局反诈中心和宝塔区南关派出所的民警接到求助迅速赶到现场。在银行工作人员和民警的共同劝说下,该客户逐渐意识到自己可能遭遇了诈骗。民警随即详细解释了此类诈骗的手段和危害,帮助客户识别了诈骗分子的伎俩。银行工作人员则耐心地为客户介绍了如何查询账户安全的方法,并指导他如何防范类似的诈骗行为。

最终,在银行和警方的共同努力下,该客户终于回过神儿,不再要求取现,避免了经济损失。这次与公安机关配合,不仅成功阻止了一起诈骗案件的发生,还增强了客户对金融安全的认识。



文化金融

革命岁月中的金融火种

王涛

在延安这片红色的土地上,曾经孕育了一段段不平凡的金融故事。这些故事,如同革命岁月中的火种,照亮了中国金融发展的道路,也点燃了无数金融从业者心中的爱国热情。

延安时期,面对严峻的战争环境和经济封锁,中国共产党领导的边区政府创造性地开展了金融工作。陕甘宁边区银行是中国新民主主义革命史上极为重要的革命根据地银行,具有承前启后的重要历史地位。在中共中央的领导下,坚定不移地贯彻执行“发展经济、保障供给”的总方针,有力地发挥了筹集资金、发行货币、解决财政困难、保证军需民用等重大作用。为了摆脱国民党的经济封锁和金融掠夺,发行了自己的货币——边币,推出了多样化的农业贷款方式,包括耕牛

贷款、植棉贷款、水利贷款、青苗贷款、农具贷款等。

这些金融创新不仅在战争时期支持了革命事业,而且为新中国金融体系的建立积累了宝贵经验。

在延安,同样有着许多金融工作者的故事值得我们铭记。被誉为“红色金融家”的毛泽民,他不仅参与了边币的发行工作,还积极推动根据地的金融体系建设;朱理治提出了成立货币交换所的构想,通过货币交换所,有效管理边币与法币兑换,稳定了金融市场;延安宝塔区柳林镇孔家沟村的第一书记孙丹生,通过引导村民使用农家肥、引入苹果种植专家、建设现代化冷库等措施,显著提升了苹果品质和农民收入,推动了当地苹果产业的发

展。这些人物的故事体现了延安时期金融创新和实践的精神,他们的事迹,更是激励着一代又一代的金融从业者,为国家的金融事业贡献力量。

延安时期的金融工作,不仅仅是经济活动,更是革命实践的一部分。金融工作者们通过支持农业生产等措施,为革命提供了坚实的物质基础。他们的工作,展现了金融在支持革命中的重要作用。

在现在,同样有着一群圣地青年,在延安的这片热土上展现着现代金融魅力,建设银行延安分行也始终是“繁荣圣地金融,服务延安建设”的主力军和排头兵。近年来,建行发挥服务大基建、新基建优势,助力西延高铁、浩吉铁路、延黄高速、绥延高速等辖内重大基础设施项目建设;围绕核心企业,创新脱核链贷产

爷爷的嘱托

李琳

座谈会的房间内,阳光穿过窗帘的缝隙,温柔地洒落在木桌上,空气中弥漫着淡淡的茶香。眼前这位头发雪白、目光炯炯的88岁老人正在讲述他的信合故事。作为信合青年职工代表,我静静聆听,那充满沧桑的声音里,饱含着岁月的重量。

1980年,改革开放的春风终于吹到了乡村。一个残疾人来到信用社,他想贷款开办木材加工厂。那个年代,一个残疾人要办私人的工厂,还到

信用社申请贷款,政策不明,也没有先例。职工们很忐忑,作为信用社主任的侯盘根也犯了难。但他没有轻易做决定,而是骑自行车去了村子里。

这个残疾人经常看书、看报、听广播,是村里的文化人。30岁失去了右手,却在短时间内用左手重新学会了切菜、写字,甚至还能缝补衣服,村里家家门口的春联也都出自他手。提起他,乡亲们都十分尊敬,赞不绝口。

“李长剑,我就知道他不会辜负我

的信任。”老人眼神坚定地说着。4年后,那个残疾人还了贷款,还成了远近闻名的农民企业家,乡镇工厂的创办不仅促进了地方经济发展,也改善了乡亲们生活。那一年,他满载赞誉退休了。

随着老人的叙述,我心潮起伏。当他说出那个残疾人的名字时,我心中激荡,激动地转向老人说:“那个人是我爷爷。”

老人眼里闪出了泪花,轻轻点头说:“好娃嘞,你爷爷是个勇敢坚强的

人,一个值得信赖的人。经过他的事,我想说,咱们信用社不光要服务乡亲们,还要了解乡亲们,更要了解政策,顺应发展。干信用社的工作就是要用心,得负责。”

那一刻,爷爷的手紧紧地握住我的手,掌心的温热传递着一种温暖,一个信念,一份沉甸甸的嘱托。我望向窗外,夕阳的余晖正映衬出满天绚烂的橙红。

(作者单位:中国建设银行延安分行)

(作者单位:黄龙县农村信用合作联社)